

Кто тормозит «Скорую»

Что изменилось в год 90-летия службы медицинской помощи быстрого реагирования в Екатеринбурге?

Лариса ХАЙДАРШИНА

В юбилейный для екатеринбургской станции год свердловчане много обсуждали её работу и то, как сделать помощь «Скорой» быстрее и эффективней. Недостатки обычно на виду, а вот о рутинной и незаменимой работе врачей этой службы говорят редко. «ОГ» решила узнать о том, что предпринято для улучшения работы «Скорой» в городе у человека с передовой линии. У того, для кого спасение жизни людей – привычный ежедневный труд.

Нет человека, которого бы не коснулась работа «Скорой помощи». Её сотрудники, по представлению простых людей, как волшебники – всегда и помогут в самый трудный момент жизни. Городу, – как, впрочем, и деревне, – без врачей на машинах с сиренами никак. Матвей Дёмин заведует оперативным отделением городской станции скорой медицинской помощи, но врачебную практику не оставляет. На четверть ставки, а то и на половину, если не хватает врачей, дежурит анестезиологом-реаниматологом в специализированной бригаде. Выезжает на 18 вызовов в сутки – чаще всего на дорожно-транспортные происшествия. Это негласное правило для руководителей подстанций «Скорой» и заведующих отделений городской станции – все они стараются работать по специальности. Чтобы не потерять навыки лечить. И потому что кадров не хватает.

– Я пришёл на «Скорую» 20 лет назад, в 1993 году, – рассказывает Матвей Дёмин. – За это время сменилось две эпохи и три поколения пациентов. В трудные для всех девяностые



2640 рублей стоит один вызов «Скорой помощи» в Екатеринбурге

работать было морально проще. Пациенты тогда были человечнее, добрее и к себе, и друг к другу, и к нам, медикам. Сейчас люди сделались черствее, и к жизни в основном относятся потребительски. Очень много безответственности встречается. За сутки в городскую «Скорую» поступает 1000 – 1100 вызовов, и 10 процентов из них – до 110 – ложные. Это когда бригада приехала, а адреса не существует, или в квартире никого нет, или вызов был забавой, а может, пьяной выходкой. Ещё примерно 15 процентов – вовсе не те, что требуют выезды бригады скорой помощи. В этих случаях больному вполне мог бы сам дойти до участкового врача или вызвать его на дом.

– Мы не имеем права не реагировать на звонок, – объясняет наш собеседник. – У нас работают грамотные специалисты, и мы готовы оказать помощь всем. Но в то время, пока едем по ложному или необоснованному требованию, нашу помощь ждут люди, которым она действительно срочно не-

обходима. Скорую надо вызывать в экстренных, неотложных ситуациях, связанных с ухудшением здоровья, которые возникли внезапно и угрожают жизни.

У автора этих строк три года назад была ситуация, когда «Скорую» пришлось ждать около семи часов. По назначению участкового доктора трёхлетняя дочка пропала курс антибиотиков, который, как выяснилось после, оказался поддельным – и не помог. В последний день приёма таблеток, вечером в субботу, столбик термометра пересёк отметку 40 градусов и никак не хотел снижаться. Жаропонижающие не помогали. Семья была в истерике уже спустя три часа ожидания «Скорой». Я набрала её номер снова и снова, просила диспетчера рассказать хотя бы, как помочь ребёнку до приезда бригады. Но в ответ получила лишь «ждите, сегодня много вызовов и обильный снегопад». Помогли врачи. Приехали посреди ночи, диагностировали ангину, быстро помогли поставить дочери укол с литической смесью и увезли в инфек-

ционный стационар городской больницы №40...

Сегодня в Екатеринбурге подобное не повторится ни с кем – на «Скорой» открылся телефонный круглосуточный консультативный пост. До приезда медицинской бригады больному или его близким посоветуют, что предпринять, чтобы улучшить самочувствие. Дежурят на телефоне старшие врачи с высшей аттестационной категорией, с многолетним опытом работы на вызовах. Люди сами смогут оказать первую помощь больному до приезда медиков. 13 – 15 процентов вызовов перенаправляют на службу неотложной помощи. Кстати, сейчас она открылась и заработала уже во всех детских и взрослых городских больницах. К «неотложке» стали относить те случаи, когда срочный выезд врача неизбежен, достаточно специалиста из поликлиники по месту жительства.

По итогам 9 месяцев этого года среднее время ожидания обслуживания вызова в Екатеринбурге составило 25,6 минуты. По экстренным вызо-



КСТАТИ

Некоторое время назад в Интернете появилась информация о том, что специализированные кардиореанимационные бригады скорой помощи будут расформированы. В Сеть выкладывались даже отсканированные приказы Министерства здравоохранения России об этом. Сегодня в Екатеринбурге помощь горожанам оказывают восемь таких бригад. И недаром – сердечные болезни стоят на первом месте среди причин смертности как на Среднем Урале, так и во всей стране. Что с ними будет?

– Кардиореанимационные бригады никто расформировывать не собирается, – развеял подозрения Матвей Дёмин. – Они и впредь будут оказывать экстренную помощь горожанам с большим сердцем. Изменения будут носить формальный характер – кардиореаниматологов введут в состав специализированной помощи, по-другому назовут. Машины и всё оснащение останется за ними.

– Думаю, следующим шагом должно стать развитие амбулаторно-поликлинического звена, – считает Матвей Дёмин. – Когда медицинская помощь в поликлинике по месту жительства будет доступной и эффективной, пациенты будут чаще обращаться туда, а не в «Скорую».

Деткам – не только на конфетки

Уволенным во время декретного отпуска женщинам увеличили пособие по уходу за ребёнком

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

В начале ноября вступили в силу поправки в Порядок и условия назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей, внесённые Министерством труда и социальной защиты РФ. Речь идёт об устранении несправедливости в размере пособий матерям, уволенным с работы в связи с ликвидацией предприятия во время отпуска по беременности и родам.

Ранее, если ликвидировали организацию, женщины, лишившиеся места работы во время декретного отпуска, получали фиксированное пособие, которое фактически мало отличалось от того, какое назначается безработным. В текущем году на первого ребёнка уволенным женщинам выплачивали 2454 рубля в месяц, за второго и последующих детей – 4908 рублей.

А вот если ликвидация предприятия совпала с отпуском по уходу за ребёнком до полутора лет, женщина получала пособие в размере 40 процентов среднего заработка по месту своей работы. В этом случае сумма была намного выше – максимальный размер выплаты составлял 9815 рублей.

По сути, женщины, потерявшие работу и во время декретного отпуска, и в период отпуска по уходу за ребёнком, ни в чём не повинны. Однако у первых пособие оказывалось значительно меньше, хотя и те, и другие находятся в равных условиях и нуждаются в материальной поддержке со стороны государства.

В такую ситуацию три года назад попала екатеринбургская Тамара Ладейщикова, которая на пятый день после рождения первенца узнала о том, что небольшое частное предприятие по оказанию бытовых услуг, где она трудилась бухгалтером, приказало долго жить. У её приятельницы, которая работала здесь же приёмщицей заказов, в это время дочке исполнилось шесть месяцев, и она уже находилась в отпуске по уходу за ребёнком до полутора лет. Пострадали, лишившись работы, обе женщины, но приятельница стала получать пособие по уходу за ребёнком в большем размере. В судебном иске Ладейщиковой было отказано – пособие выплачивалось в соответствии с прежним законодательством и никаких нарушений в выплате по сути не было. Но неприятный осадок у молодой мамы остался – её ребёнок был обделён.

В Свердловской области, находясь в декрете и в отпуске по уходу за ребёнком до полутора лет (на 1 октября 2013 года), под увольнение в связи с ликвидацией предприятия попало более 70 человек. Из них в декретном отпуске – 20 свердловчанок (по данным регионального отделения Фонда социального страхования РФ).

После вступления в силу поправок в законодательство никакого деления матерей по периоду их нахождения в декрете или в отпуске по уходу не будет – все получат пособие в размере 40 процентов от зарплаты, которую получали на родном предприятии до его ликвидации.



Одесситы нашли-таки лучшую долю – на Среднем Урале

Двадцать пять украинцев с семьями готовы перебраться в Екатеринбург, Первоуральск, Нижний Тагил, Арти...

Татьяна КОВАЛЁВА

«Как у вас погода?» – спрашивали одесситы. «У нас тепло, пока четыре градуса», – отвечали участники телемоста в Екатеринбурге. «И у нас тепло. Ещё купаются». Очередную презентацию программы переселения соотечественников миграционной службы (УФМС) по Свердловской области устроила совместно с областным департаментом по труду и занятости населения специально для Одессы. На очереди Харьков.

В Одессе хорошо отдыхать. А работать, как выяснилось, плохо. На рынке труда скудный выбор: сплошь и рядом требуются специалисты, умеющие делать обмеры, клепать и продавать пластиковые окна.

А между тем, как рассказывала «ОГ» начальник отдела организации трудоустройства департамента по труду и занятости населения Свердловской области Елена Остудина, Средний Урал готов принять высококвалифицированных специалистов в области промышленного производства, пополнить кадровый состав школ и больниц. Мало того, добровольные переселенцы-соотечественники получают финансовую помощь на переезд: по 20 тысяч рублей на участника программы и по 10 тысяч на каждого члена семьи переселенца из средств федерального бюджета через Управление федеральной миграционной службы России по Свердловской области. Из областного бюджета предусмотрена компенсация части расходов на аренду жилья в течение шести месяцев, выплаты на первичный медосмотр.

В ТЕМУ

Согласно постановлению правительства Свердловской области от 28.08.2013 года №1054-ПП, «Программа по оказанию содействия добровольному переселению в Свердловскую область соотечественников, проживающих за рубежом...» будет действовать до 2020 года. Предполагается, что к этому времени в регион переедут 17 100 соотечественников (примерно 8 550 участников и 8 550 членов их семей).

Нам пока не удалось выйти на связь с будущими переселенцами из Одессы. Из 25 заявителей добрая половина – люди семейные, восемь супругов приедут в Россию одновременно. Семьи небольшие, с собой привезут тринадцать детей: девять мальчиков и четыре девочки. По профессии переселенцы в основном инженеры-металлурги и строители. Но есть и рабочий, электротехник, двое учителей, трое врачей (в том числе – опытный ортопед), трое психологов и даже один ас пчел-

Эта одесская дамочка летом торговала сувенирами на Дерибасовской. Но туристы достали её своими досужими вопросами настолько, что она решила отъехать от них, вывесив такой вот аншлак. А теперь жизнь в Одессе, видимо, достала не только её...

Памяти боевого товарища
14 ноября 2013 года на 74-м году жизни скоропостижно скончался генерал-майор авиации в отставке

РАССОХА
Борис Николаевич

Б.Н.Рассоха родился 13 апреля 1940 года в городе Мариуполь. В 1963 окончил Оренбургское военное училище лётчиков (лётчик-снайпер), в 1970 году – академию им. Ю.А.Гагарина. Прошёл путь от курсанта до 1-го заместителя командующего ВВС Приволжско-Уральского военного округа. С 1982 года по 1986 год – начальник Челябинского высшего военного авиационного училища штурманов. Был военным советником командующего ВВС во Вьетнамской народной армии. Уволился в запас в 1993 году. После увольнения принимал активное участие в ветеранском движении. Борис Николаевич награжден орденом Красной Звезды, «За службу Родине в Вооружённых Силах СССР» III степени и многими другими государственными наградами. Выразил искреннее сожаление семье, родным и близким покойного.

Совет СООО ветеранов, пенсионеров. Областной комитет ветеранов (инвалидов) войны и военной службы. Совет ветеранов ВВС округа. Совет ветеранов г. Екатеринбурга.

Ушёл из жизни замечательный человек –

ЛУКИН
Олег Николаевич

Долгие годы, начиная с 1995 г., он возглавлял Свердловскую областную организацию профсоюза работников среднего и малого бизнеса. Большой практический опыт, активная жизненная позиция, профессиональная грамотность Олега Николаевича служили защите интересов людей труда. Память о нём навсегда сохранится в наших сердцах. Федерация профсоюзов Свердловской области выражает глубокое сожаление родным и близким Лукина Олега Николаевича. Скорбим вместе с ними.

Президиум Федерации профсоюзов Свердловской области.

Проходит тренинг для молодых журналистов

Вчера в Екатеринбурге начался региональный тренинг для молодых журналистов. Он будет проходить пять дней в рамках совместного проекта Союза журналистов России и Media Diversiti Institute (Великобритания). Семинары проведет секретарь Союза журналистов России Надежда Ажгихина, представительница «Института многообразия СМИ» Давид Харрисон (Великобритания) и главный редактор интернет-портала «Клуб путешественников», обозреватель газеты «Метро» Наталья Биттен. Молодые журналисты научат генерировать идеи, работать с источниками информации. Участников тренинга ждут лекции, ролевые игры и практическая командная работа.

Дарья БАЗУЕВА